

新华社北京9月30日电《习近平谈治国理政》第三卷法文、俄文、阿拉伯文、西班牙文、葡萄牙文、德文、日文及中文繁体8个文版,近日由外文出版社出版,面向海内外发行。

《习近平谈治国理政》第三卷由中央宣传部(国务院新闻办公室)会同中央党史和文献研究院、中国外文局编辑,收入了习近平总书记在2017年10月18日至2020年1月13日期间的报告、讲话、谈话、演讲、批示、指示、贺信等92篇,还收入习近平总书记这段时间内的图片41

幅。全书分为19个专题,生动记录了以习近平同志为核心的党中央,着眼中华民族伟大复兴的战略全局和世界百年未有之大变局,不忘初心、牢记使命,统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想,团结带领全党全国各族人民推动党和国家各项事业取得新的重大进展的伟大实践,集中展示了马克思主义中国化的最新成果,充分体现了我们党为推动构建人类命运共同体贡献的智慧方案,是全面系统反映习近平新时代中国特色社会主义思想的权威著作。

姑苏石湖畔再现“九月一串” 穿越苏式生活“十二时辰”

“吴门山水谁最胜,石湖一片明如镜。”9月28日晚上,“吴门运河最江南·石湖串月”江南民俗文化旅游活动在渔家村新郭老街、石湖景区北入口广场正式开幕,活动以“享苏式生活典范·品江南运河文化”为主题,围绕运河咏月、古风雅月、石湖串月、吴门逐月四个主题单元,通过具象表达苏式生活典范,烘托姑苏人文山水,展现姑苏民俗文化,引导人们享受节日里的艺术文化。

据介绍,作为第三届中国苏州江南文化艺术·国际旅游节的子活动,“吴门运河最江南·石湖串月”江南民俗文化旅游活动由中共苏州市委宣传部、苏州市园林局、苏州国家历史文化名城保护区管委会、姑苏区人民政府主办。活动中,由姑苏区文化馆和吴门桥街道创作的舞蹈《石湖之月》、主题歌表演《石湖串月》等文艺节目,也将吴地石湖赏月胜景以及石湖美景艺术展现,以时空对话的形式再现了苏州悠久历史和石湖的风土人情。

游石湖、看串月是苏州人独有的中秋民俗,一直流传至今。当晚,在石湖畔行春桥上,通过灯光等现代科技手段,再现了“九月一串”奇观,吸引了现场观众和居民驻足观看,纷纷拍照留念。

石湖是连接古城与太湖自然风景的山水文化纽带,近年来文化创新活动热度持续攀高,石湖文化也呈现出了年轻活力、蓬勃



发展的势头。现场,“江南文化 石湖揽胜”——苏州市新兴青年文化创新行动正式启动,接下来将不断鼓励全市广大青年积极参与江南文化的创新活动。

当天,新郭老街入口,一道绘有“九月一串”图景的水雾从新郭老街牌坊上倾泻而下,打开了进入苏式生活十二时辰大型沉浸式体验区的“穿越隧道”,为此次石湖串月民俗文化活动增添了一份浪漫的色彩。进入

老街,“子时·枫桥夜泊”、“午时·不时不食”、“未时·茶事雅集”、“申时·巧夺天工”等主题体验馆内,纷纷推出了苏式面、船点品尝,宋式“点茶”,画扇面等体验环节,老街上还通过丝竹音乐、手工展示、“三花”叫卖、石湖船拳等活动与市民游客互动。据介绍,9月29日至10月3日期间,街区将正式对外开放。

通讯员 李国清
扬子晚报/紫牛新闻记者 周晓青

峰汇园社区开展“唱红歌,颂党恩”活动



在国庆节到来之际,苏州市相城高新区峰汇园社区在日间照料中心开展“唱红歌,颂党恩”活动,《我和我的祖国》、《我爱你,中国》……参加活动的阿姨们用最真挚的歌声唱出对党对祖国的热爱。苏丽琴

峰汇园社区反诈宣传网格“蓝盾”共行动



近日,苏州市相城高新区峰汇园社区联动辖区警务室,针对小区居民以及沿街商铺经营者,开展网格“蓝盾”反诈宣传活动,切实捂好辖区居民的“钱袋子”,保障居民资金财产安全,进一步提高居民群众识骗、防骗能力。苏丽琴

“蟹逅江南岸 最念阳澄湖” 2021年阳澄湖文化旅游节正式开幕

渔歌悠扬,非遗传情,一场文化艺术盛宴在这里上演!9月29日,“蟹逅江南岸 最念阳澄湖”2021年阳澄湖文化旅游节暨第五届沈周文化节在苏州相城度假区(阳澄湖镇)精彩开幕。

活动期间,“遇见沈周”书画展、“阳澄生活雅集”非遗集市、阳澄戏剧嘉年华、“江南文化文以载道”——精品研学线路体验、“乐游阳澄 一元蟹礼”利民消费活动等多场大型文化展示、体验活动在阳澄湖畔轮番上演。

相城区委常委、宣传部部长管傲新在致辞中表示,度假区(阳澄湖镇)作为相城北门户,具有突出的地理区位、历史人文、生态环境、创新能力叠加的优势,素有“姑苏娄门外第一镇”之称,是吴门画派鼻祖沈周的故里、中国民间艺术之乡、省十佳生态旅游小镇。此次活动凸显度假区(阳澄湖镇)“六大文化”的无限魅力,尽享视觉和听觉上的文化“饕餮盛宴”。

沈周故里传承江南文化,书画名家共绘阳澄精彩

开幕式分为“文脉传承咏阳澄”、“别有洞天游阳澄”、“乐享无忧购阳澄”3个篇章。活动上,“阳澄生活雅集”非遗集市精彩亮相,这个由阳澄湖当地特色手艺人及苏州特色文创团队打造的具有阳澄特色的别致雅集,通过沉浸式的氛围布置,汉服cos秀的演员沉浸表演,带来了一场耳目一新的视觉盛宴。

作为国家级非遗项目,圣堂庙会阳澄湖地区传统文化的重要组成部分,更是江南文化活态传承的典型代表。开幕式上,圣堂庙会IP形象发布,一个名为“乐淘淘”的吉祥物作品获得一等奖,该作品以圣堂庙会舞龙为创作原型,展现欢乐热烈的氛围,突出传统文化元素及趣味。

据记者了解,阳澄湖镇是沈周的故乡、功成名就之地和终老之所,也是“吴门画派”的发源地之一。度假区(阳澄湖镇)历来重视对沈周文化和书画艺术的传承与发扬,连续多年举办沈周文化研讨会、沈周文化节等活动,开展“沈周好人”评选;湘城小学全力打造“沈周书画教育”特色品牌,开展“孝”“德”传承和山水画教育。

活动中,“遇见沈周”书画展启动。据了解,在阳澄湖集散中心展出的“遇见沈周”书画展共展出苏州书画协会及书画名家作品百余幅,为观众带来一场古今的文化碰撞。艺术节后,该画展还将移至阳澄湖镇文体中心进行长期展出。

当天,南京艺术学院采风写生创作基地也进行了揭牌。南京艺术学院将依托阳澄湖度假区独特的生态休闲及文化旅游资源,创立校园采风写生创作基地,推动学院以校外实践拓宽艺术教育之路。

阳澄湖畔喜迎八方来客,金秋共享文旅狂欢

阳澄湖是相城一张重要的旅游名片。秋天的阳澄湖不但有美味,还是最合适旅行的,有自然风光,也有人文景色。

开幕式上,一幅《蟹逅江南岸 最念阳澄湖》阳澄湖人文手绘长卷惊艳亮相。展开卷轴,阳澄渔歌、圣堂庙会、三元府第等阳澄之景跃然纸上,阳澄湖之美尽收眼底。手绘长卷以2500年文脉精髓为序,以吴门才子沈周为引,用古今并蓄的文明元素,绘制现代水墨阳澄的人文盛景。

与此同时,“江南文化文以载道”——精品研学线路体验发布。度假区(阳澄湖镇)联合同程旅游共同开发了“生态游、美食游、亲子游”三条精品旅游线路,通过汉服、农耕、书画、手作等元素的运营,打造了集汉服体验、农耕研学、书画研学、生态休闲为一体的深度文化旅游体验线路产品。

为全力优化消费市场环境,当天,“阳澄湖生态休闲旅游度假区莲花岛景区数字人民币试点场景”发布。据悉,莲花岛景区数字人民币“纸钱包”将多元化的旅游消费和数字人民币进行完美结合,更好地展现了数字人民币的意义和魅力。活动中,苏帮菜传承大师张子平还进行全蟹宴推介。

与此同时,度假区(阳澄湖镇)还发布了“乐游阳澄,一元蟹礼”商户联动惠民产品,阳澄湖渔家乐协会及以村上湖舍为代表的刘家庄手作村商户联盟共同打造阳澄旅游促销节,通过多种利民促销活动,统筹阳澄湖优质商户,在品蟹季打造旅游美食新体验。

扬子晚报/紫牛新闻记者 张添翼

